
 

 

Представлены результаты исследований свойств модифицированного 
клея на основе карбамидоформальдегидной смолы. В качестве модификато-
ра использовали шунгитовые сорбенты.  Получены зависимости влияния ко-
личества и размеров частиц модификатора на свойства клея. На основе 
этих зависимостей обоснован состав клеевой композиции, позволяющий сни-
зить выделение свободного формальдегида из клееных древесных материа-
лов и ускорить процесс отверждения связующего. 

Шпон, древесностружечная плита, карбамидоформальдегидная 
смола, модификация, шунгитовые сорбенты. 

 
The results of investigations of  properties of the modified glue based on urea 

– formaldehyde resins are presented. As a modifier was used shungit sorbent. De-
pending on the influence of quantify and particle size of modifier are obtained. 

Using these relationships justified the glue that allows you to reduce the re-
lease of free formaldehyde emission from wood based materials and  accelerate the 
process of hardening. 

Veneer, particleboard, uria – formaldehyde resins, modification, shungit 
sorbents. 
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Наведено опис технології виготовлення термодеревини, резуль-
тати досліджень її властивостей та її переваги перед звичайною дере-
виною для виготовлення терасної дошки.  

Термодеревина, дослідження, залежність, дошка, власти-
вість, вигин, вологопоглинання, стирання, середовище, волога, 
температура, ультрафіолет.  

 

У 1997 році на одному з деревообробних заводів Фінляндії у місті 
Міккелі впровадили нову технологію, яка одержала назву «термооброб-
ка» і ця технологія набула досить широке застосування y виробництві те-
расної дошки, садових меблів, віконного бруса, покриття для підлоги, бру-
са для дерев'яного домобудування і зовнішніх дверей. Завдяки красивому 
зовнішньому вигляду і унікальним властивостям термооброблену дереви-
ну використовують також для внутрішньої обробки саун, зовнішньої об-
шивки будівель і т. д. 
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У різних країнах Європи і Америки ця технологія добре відома [1]. 
Значний внесок у підвищення ступеня популярності термодеревини зро-
били такі фірми: Platho (Голландія), Mohlbeck (Австрія), Finnforest і Stora 
Enso Timber (Фінляндія). В Україні ця технологія тільки починає розвива-
тись, але вироби з термодеревини починають вже користуватися широ-
ким  попитом. 

Мета дослідження – дослідити властивості термодеревини для об-
ґрунтування застосування її у виготовленні терасної дошки. 

Методика дослідження базується на однофакторному експериме-
нті, кореляційному аналізі результатів експерименту та розробці спеціа-
льних пристроїв для проведення досліджень. 

Результати дослідження. Отримані залежності поглинання вологи 
від часу, статичного вигину, стирання та твердості зразків із сосни, компо-
зиту та термодеревини. 

Термомодифікація – скасовує саму причину виникнення біологічних 
уражень у дереві. При нагріванні дерева до 220–230 °С відбуваються змі-
ни на молекулярному рівні [2]. Полісахариди розкладаються, після чого, 
одержане термодерево не містить живильне середовище для мікроорга-
нізмів. У цьому разі використовується тільки два екологічно безпечних 
компоненти – вода (H2O) і висока температура (215–230 °С). 

Технологію термообробки деревини поділяють на три основні фази [3]: 
-  підвищення температури і сушіння при високій температурі. 

Під впливом тепла і пари температура в печі стрімко підвищується приб-
лизно до 100 ˚С. Після чого температура підвищується до 130 ˚С. У цьому 
разі проводиться сушіння при високій температурі, вміст вологи зменшу-
ється до нуля; 

-  термообробка. Після високотемпературного сушіння  темпера-
тура в середині печі піднімається до 185–215 °С. По досягненні необхід-
ного рівня температура залишається незміною на 2–3 години залежно від 
кінцевого призначення виробу; 

-  охолодження і регулювання вологісного режиму. На кінцевому 
етапі температура знижується за допомогою системи водяного розприс-
кування. Коли температура сягає 80–90 °С деревина знову зволожується 
з тим, щоб вміст вологи набув до рівня 4–7 %.    

Внаслідок цього деревина набуває ряд нових унікальних властивос-
тей: не гниє, не вражається грибками та шкідниками, набагато менше 
вбирає вологу з навколишнього середовища і дуже швидко її віддає. До 
того ж, геометричні розміри дерев'яних виробів не змінюються, тобто де-
рево не набухає, не усихає, і його “не веде” та “не коробить”. Поліпшу-
ються термоізоляційні характеристики.  

Забарвлення деревини стає більш темним по всій товщині. Завдяки 
цьому дешеві породи набувають вигляд благородних, що зразу відбива-
ється на збільшенні їх ринкової вартості. Колір після термомодифікації 
залежить від породи деревини, місця, де вона виросла і температурного 
режиму обробки. 
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Ще однією перевагою стає збільшення твердості дерева, що впли-
ває на зменшення його стирання. Обробку такого матеріалу потрібно ви-
конувати якісним гострим інструментом на високих обертах. У підсумку 
якість обробленої поверхні стає набагато вища, ніж у звичайної деревини. 

Єдине, чого боїться термооброблена деревина, так це ультрафіо-
летового випромінювання. Внаслідок тривалого впливу прямих сонячних 
променів колір стає світліше і набуває сіруватого відтінку. Захистити тер-
модеревину від ультрафіолетового випромінювання можна, обробивши її 
спеціальним лаком. Також вироби з такої деревини можуть бути склеєні 
спеціальними клеями. 

Український ринок термодеревени перебуває у стадії зародження, 
проте ця технологія є перспективною, а вироби з термодеревини з часом 
набудуть великого попиту на українському ринку.  

На ОО «Сантехнік ЛТД і К» проаналізовано і запропоновано нове 
обладнання та технологічний процес з виготовлення терасної дошки з 
термодеревини, зроблений аналіз технології, обґрунтоване встановлення 
нового обладнання для підвищення якості та механізації трудомістких ро-
біт, рекомендовано новий технологічний процес виробництва терасної 
дошки з термодеревини. Розроблено та виготовлено пристрій для прове-
дення випробувань зразків деревини на стирання. Проведено експериме-
нтальне дослідження термодеревини на статичний вигин, вологопогли-
нання, стирання та твердість.  

Результати дослідження залежності поглинання вологи зразків із 
сосни, композиту та термодеревини від часу наведено на рис. 1.      

 

Рис. 1. Залежність поглинання вологи зразків із сосни, композиту  
та термодеревини від часу 

 
Наведені залежності свідчать, що термообробка деревини істотно 

зменшує поглинання вологи. Ця властивість важлива для дерев'яних 
конструктивних елементів, які контактують з вологою навколишнього се-
редовища. У результаті експериментів було виявлено, що водопроник-
ність підданих термообробці зразків була на 20–30 % нижче, ніж у зразків 
тієї ж породи, висушених при стандартному режимі. Більша залежність 
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поглинання вологи термодеревини від часу порівняно з композитом ком-
пенсується її більш низькою ціною.  

Залежність від стирання зразків наведено на рис. 2.  

 
Рис. 2. Залежність від стирання зразків із термодеревини, композиту 

та сосни 

 
Результати дослідження свідчать про більшу залежність термоде-

ревини від стирання порівняно із звичайною деревиною та композитом. 
Але цей недолік компенсується покриттям термодеревини спеціальними 
лаками. 

 Залежність межі міцності зразків при статичному вигині наведена 
на рис. 3. 

 

Рис. 3. Залежність межі міцності при статичному вигині термодеревини  
та сосни (деревина – сосна, товщина зразків – 20 мм) 

 
Міцність деревини в цілому тісно пов'язана із щільністю, і деревина, 

після термообробки має дещо меншу щільність. На рис. 3 це відображено 
у зменшенні межі міцності при статичному вигині термодеревини порівня-
но із звичайною деревиною. Однак за результатами досліджень [4] можна 
зауважити, що термообробка позитивно впливає на еластичність молекул 
деревини. 

Висновки 
Результати досліджень свідчать про перевагу термодеревини перед 

звичайною за рахунок значно меншого водопоглинання у зразках, що 
пройшли термообробку зразків ніж у зразків тієї ж породи, висушених при 
стандартному режимі. Залежність термодеревини від ультрафіолету та 
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стирання компенсується покриттям її спеціальними лаками. Зменшення 
межі міцності компенсується підвищеною еластичністю молекул деревини. 

Застосування термодеревини у виготовленні терасної дошки дозво-
лить підприємству вийти на новий конкурентоспроможний рівень.                               
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Описана технология изготовления термодревесины, представлены 

результаты исследований ее свойств и преимущества перед обычной дре-
весиной для изготовления террасной доски. 

Термодревесина, исследование, зависимость, доска, свойство, из-
гиб, водопоглощение, стирание, среда, влага, температура, ультрафи-
олет.        

 
The description of technology of thermowood, results of studies of its proper-

ties and its advantages over conventional wood for the manufacture of decking 
boards. 

Thermowood, research, dependency, the board, property, flexural 
strength, water absorption, abrasion, environment, moisture, temperature, 
ultraviolet light. 
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НЕЛІНІЙНА ДИНАМІКА ДЕФОРМУВАННЯ ТА РУЙНУВАННЯ 

КОМПОЗИЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ НА ОСНОВІ ДЕРЕВИНИ 
 

С.М. Кульман, кандидат технічних наук 
 ПП «Компанія ІНТЕРДИЗАЙН» 

 
Досліджено механізм нелінійної динаміки деформування та руйну-

вання композиційних матеріалів на основі деревини. Знайдено нелінійні 
кінетичні залежності локальних внутрішніх напружень від температури 
під час деформування та руйнування. Описано характер ентропійного 
процесу під час деформування та руйнування. 

Композиційні матеріали, нелінійна динаміка, кінетіка дефор-
мування та руйнування, довговічність. 

 
Ефективність застосування нових композиційних матеріалів набага-

то залежить від їх міцності та жорсткості при заданих режимах експлуата-
ції, протягом усього терміну служби. Тому, розуміння процесу деформу-
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